
Ločenice
Kraj: Jihočeský Okres: České Budějovice

Správní obvod: Trhové Sviny GPS souřadnice: 48.824201N, 14.527511E

Nadmořská výška: 570 m n. m. První pís. zmínka: 1360 (664 let) Katastrální výměra: 1 588 ha

Počet obyvatel: 767 PSČ: 374 01

Adresa URL: www.locenice.cz

Historie obce Ločenice
Obec Ločenice vznikla jako gotické středověké zemědělské sídlo typu okrouhlice, které vzhledem k
poměrně kvalitní zemědělské půdě dobře prosperovalo. První historická zmínka o obci pochází z
roku 1360. Tehdy patřila (spolu s dalšími 144 obcemi) k Velešínskému panství, které patřilo nejdříve
rodu Michaloviců, od roku 1387 pak Rožmberkům.Rožmberkové uznávali význam obce Ločenice v rámci
Velešínského panství. To podtrhuje zvláště rozhodnutí Oldřicha II. z Rožmberka, který se 28. října
1418 rozhodl osvobodit Ločenice od poddanství. Jednalo se o krok v té době nebývalý. Rožmberkové v
následujících stoletích úrodný kraj Velešínského panství s nemalým ziskem pronajímali. Zprávy o obci
z této doby jsou velmi útržkovité. Víme, že během 15. století (hlavně po roce 1418) byl zdejší kraj
masivně poněmčován kolonisty z Rakous a Bavor, které do Velešína a okolí přivábil pan z Michlbergu.
Navzdory těmto snahám si však tento kraj udržel český charakter. Historické prameny také uvádějí, že 7.
března 1559 uložil Vilém z Rožmberka obci Ločenice odvádět církevnímu řádu ve Zlaté koruně
každý rok 4 kopy slepic. Tato povinnost byla zrušena až v polovině 18. století.Za husitských válek se také zde
v kraji začalo šířit husitské učení. I v Ločenicích údajně nabylo četných přívrženců, ale
pronásledováním ze strany zdejšího římskokatolického panstva se v kraji husitské učení trvale
neudrželo.
V roce 1711 vypukl ve vsi velký požár. Nebylo to poprvé, avšak ani naposledy. O dvacet let později (1731) pak
byla v Ločenicích postavena malá kaplička „menší výstavnosti" (jak uvádí kronika). Tu však dnes již na
návsi nenajdeme. Byla zbourána na příkaz Místního národního výboru v 60. letech. Ločenice také v
tomto století změnily svého majitele. Dne 27. listopadu 1737 odkoupil Jan hrabě Nütz, pán z Omlenice
(Umlovitz), od krumlovských 6 usedlostí v Ločenicích. Jeho nástupce hrabě Thürheim je pak 1. září 1751
prodává Františku Leopoldu Buquoyovi z Nových Hradů. Teprve tento rod osvobozuje Ločenice za 300 zlatých
od povinnosti odvádět poplatek 4 kopy slepic církevnímu řádu ve Zlaté koruně. Od této doby náleží
celá vesnice Ločenice k Novým Hradům.
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